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( Địa chỉ: Tổ dân phố Bắc Hải, Phường Hải Thượng,Thị xã Nghi Sơn, tỉnh Thanh Hóa) 

 

Phúc đáp văn bản số 02-2023/TCTGW-CV đề ngày 15/3/2023 của Công ty 

TNHH TCT Greenwood Nghi Sơn (sau đây gọi là Công ty) về việc sử dụng phiếu xuất 

kho kiêm vận chuyển nội bộ trong hoạt động xuất khẩu. Cục Thuế tỉnh Thanh Hóa có ý 

kiến như sau: 

- Tại điểm c khoản 3 Điều 13 Nghị định số 123/2020/NĐ-CP ngày 19/10/2020 của 

Chính phủ có quy định về áp dụng hóa đơn điện tử khi bán hàng hóa, cung cấp dịch vụ: 

“Điều 13. Áp dụng hóa đơn điện tử khi bán hàng hóa, cung cấp dịch vụ 

… 

3. Quy định về áp dụng hóa đơn điện tử, phiếu xuất kho kiêm vận chuyển nội bộ, 

phiếu xuất kho hàng gửi bán đại lý đối với một số trường hợp cụ thể theo yêu cầu quản lý 

như sau: 

… 

c) Cơ sở kinh doanh kê khai, nộp thuế giá trị gia tăng theo phương pháp khấu trừ 

có hàng hóa, dịch vụ xuất khẩu (kể cả cơ sở gia công hàng hóa xuất khẩu) khi xuất khẩu 

hàng hóa, dịch vụ sử dụng hóa đơn giá trị gia tăng điện tử.  

Khi xuất hàng hóa để vận chuyển đến cửa khẩu hay đến nơi làm thủ tục xuất 

khẩu, cơ sở sử dụng Phiếu xuất kho kiêm vận chuyển nội bộ theo quy định làm chứng 

từ lưu thông hàng hóa trên thị trường. Sau khi làm xong thủ tục cho hàng hóa xuất khẩu, 

cơ sở lập hóa đơn giá trị gia tăng cho hàng hóa xuất khẩu.  

…” 

Căn cứ quy định trên và theo trình bày, trường hợp nơi Cửa khẩu cảng biển xuất 

hàng của Công ty cũng là nơi kho của Công ty tập kết và lưu trữ hàng hóa thì khi xuất 

hàng hóa tại kho Cửa khẩu đó lên tàu biển để xuất khẩu, Công ty không nhất thiết phải sử 

dụng Phiếu xuất kho kiêm vận chuyển nội bộ. 

Cục Thuế có ý kiến, đề nghị Công ty căn cứ hồ sơ thực tế, đối chiếu với các quy định 

pháp luật nêu trên để thực hiện. Nếu còn vướng mắc, đề nghị Công ty liện hệ với Phòng 

Thanh tra kiểm tra thuế số 3 - Cục Thuế tỉnh Thanh Hóa để được hướng dẫn, giải quyết./. 

 

Nơi nhận: 

- Như trên; 

- Phòng TTKT3; 

- Website:thanhhoa.gdt.gov.vn; 

- Lưu VT, TTHT. 
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